

政务要闻

市体校再获国家高水平体育后备人才基地称号

本报讯(记者孙军)昨日上午,市体育运动学校举行国家高水平体育后备人才基地揭牌仪式。这是该校连续第三次获此殊荣。省体育局副局长王鹏、市(厅)级干部田立杰出席揭牌仪式。

国家高水平体育后备人才基地是国家体育总局以奥运会为周期,实施的体育后备人才培养精品工程,是国家授予基层体育训练工作的最高荣誉。王鹏希望市体校以此为新起点,再接再厉,全面落实基地的各项要求,完善软硬件设施,不断提高基地建设水平,培养出更多更优秀的人才。

孟州市 农业科技送到田间地头

本报讯(通讯员闫春娟)“俺家的桃子最近落了不少果子,你看该怎么办?”“俺家的桃子今年没有去年结得多,你看是咋回事?”5月13日,在孟州市东田丈村的桃树种植基地里,几位农民围着一位省里来的农技专家忙不迭地发问,农技专家一一给予解答。今年年初以来,该市开展“强农科技大讲坛”活动,把农业科技送到田间地头,大力培养懂技术、会经营、善管理的新型农民。

“5月份重点是东田丈村的大棚桃子,6月份重点是东曹村的莲鱼共生项目……”这是该市科技局“强农科技大讲坛”活动“主菜单”的部分内容。该市将农业科技服务形式由过去的“送经式”改为“点单式”,各乡镇办事处根据自身的种植养殖模式和特点,选择自己需要的科技内容“点菜订单”,科技部门依据各乡镇办事处的实际需求,统一安排农技专家进村入户,向农民零距离传授送宝。

解放区

500余万元整治背街小巷

本报讯(通讯员李良贵)“俺住的小巷道路修整好了,俺代表小巷内31户居民真心感谢党和政府。”5月16日,家住解放区焦北街道民主北路社区顺河巷的80岁老人李清秀激动地对笔者说。今年年初以来,该区投入资金500余万元,完成了29条背街小巷的整治工作,新修整的背街小巷达到了道路平整、地面整洁、环境优美的标准。

我市背街小巷整治工作开展以来,该区针对居民反映强烈的“路不平、地不净、环境差”等问题展开攻坚战,专门制订背街小巷硬化、亮化、净化、绿化“四化”整治方案。为了确保整治效果,该区把硬化背街小巷道路作为民心工程来抓,辖区9个街道全部建立背街小巷综合整治台账,实行销号制,限期完成任务。该区建立区领导包联系点、区直部门干部包责任段、街道社区干部包责任区新机制,层层落实整治任务,抽调区直部门干部、街道社区干部、党团员志愿者,在辖区36条背街小巷实行18小时滚动保洁作业,保证了地面整洁。

我市消费品市场恢复性增长

前4个月实现社会消费品零售总额158.7亿元,同比增长12.3%

本报讯(记者李秋 通讯员许朝霞)市统计局17日发布数据表明,我市前4个月实现社会消费品零售总额158.7亿元,同比增长12.3%。尤其是4月份我市消费品市场恢复性增长势头明显,当月实现社会消费品零售总额40.3亿元,同比增长12.7%。

据市统计局有关人士分析,我市消

费品市场恢复性增长的原因有三:一是整体经济持续好转。今年一季度,我市GDP同比增长11.7%,居全省第四位,延续了去年上半年以来的回升态势。二是限额以上企业零售额恢复性增长。今年年初以来,我市限额以上企业零售额增速在去年同期较低的水平上,呈现恢复性增长、逐月走高的态势。三是

是旅游业带动作用进一步增强。1~3月份,我市共接待游客405.4万人次,同比增长15.2%;旅游总收入31.2亿元,同比增长16.7%。旅游市场的火爆,带动了餐饮、购物、住宿等消费市场的繁荣。1~4月份,我市贸易业地税税收同比增长了18.8%。



日前,孟州市农业局聘请省农科院副研究员赵肖斌,先后到河阳街道青峰合作社和南庄镇红太阳合作社、针对黄瓜、丝瓜、辣椒等蔬菜近期遇到的病虫害问题,对菜农进行面对面指导。图为赵肖斌(左二)在河阳街道青峰合作社指导菜农防治蔬菜病虫害。周萍师树岩 摄

这里村貌换新颜

本报记者 原文钊 本报通讯员 何京辉 周鉴

都说武陟县谢旗营镇谢旗营村的村容村貌换新颜。日前,记者驱车来到该村一睹“芳容”。笔直干净的水泥路面整饬一新,道路两旁矗立着一幢幢整齐的商品楼,房前屋后绿树成荫。记者在该村的健身广场看到,单双杠、吊环、扭腰器等崭新的健身器材一应俱全,七八位老人正在这里做运动……

“整容”前的谢旗营村是啥样?该村

村民贾小双告诉记者,前几年,谢旗营村粪水顺街流,刮风土满天,苍蝇追人跑。生活中,村民们习惯了随意把垃圾丢弃在门外,一到夏天满街都是臭味儿。而遇上下雨天,这里就成了名副其实的“水泥路”——有水也有泥。“现在变化太大了,乡亲们生活更舒坦!”贾小双高兴地说。

据谢旗营镇党委书记柴英杰介绍,2012年3月,该镇以谢旗营村为试点,斥资1000余万元实施了“硬化、亮化、美化、绿化、规范化”“五化”工程,利用两个月时间硬化主次街道及街巷的近

4000米路面,建成了中西农产品批发市场,彻底取缔了马路市场,还修建了标准化的健身文化广场。贾小双说,谢旗营村的大街硬化路面现在有8米宽,比硬化前拓宽了近三分之一,即使下雨下雪,村民们的汽车进家门也没有任何问题。

该村还成立了由150人组成的保洁队伍,购置垃圾车32辆,建成垃圾掩埋场35个。如今,该村的清洁工具、垃圾箱等环卫装备一应俱全,村里的街道统一清扫,镇里还负责运输垃圾。

采访中,记者随机走进一位村民的家里,村民张军正在打扫庭院。张军说:“以前村里脏,自家收拾得再干净也没用。如今,整个村子越来越美了,群众心里有说不出的高兴,十里八村的乡亲们羡慕俺村呢。”

本报记者 陈作华

“对于苹果树,像这样在树干半米左右,形成3个树杈的就比较理想,要注意把往中心枝方向生长的枝条及时掐掉,避免营养分散,而要保留住这些往外伸展的枝条。对这样往上直长的树枝,就要将它扳弯,把它掰得有弹性后,用绳子系上向外牵引,这样它就会往外生长了……”

5月15日,云台山景区停车场南侧,一片茂密的果园里,一堂生动的果树种植管理技术培训课就在果树下开讲了。讲课的老师是修武县林业局的高级农艺师,听讲的人是来自修武县七贤镇及其周边的数十名肢残人。

今年5月19日,是第二十三次全国助残日。“助残,授其鱼不如授于渔,教给他们实用生产技术,是对他们的实际帮助。”基于这种思路,市残联肢残人协会与修武县金波农林专业合作社联合举办了这次林果技术培训班。

其实,金波农林专业合作社的负责人也是肢残人,而且是重度残疾,他叫张国平。张国平只能

走基层 转作风 改文风 现场速写

马村区“四个强化”落实耕地保护责任

本报讯(通讯员孙永伟、郭伟)今年年初以来,马村区坚持“四个强化”,真正把耕地保护责任落到实处。

该区一是强化领导,成立耕地和基本农田保护领导小组,全面负责耕地和基本农田保护组织协调和监督检查工作;二是强化责任,将耕地保护工作纳入政府

目标管理,作为考核各级党政班子的主要内容;三是强化宣传,通过广播、电视、网络等媒体,大力宣传耕地和基本农田保护的重要性;四是强化考核,对没有完成耕地和基本农田保护任务的主要责任人,不予提拔、晋级、评奖。今年年初以来,该区新增基本农田面积700余公顷。

修武县周庄中学九年级全力冲刺中考

本报讯(通讯员史小太)在日前结束的今年焦作市九年级第一次教育质量检测中,修武县周庄中学取得优异成绩,平均分位列修武县乡镇中学第一名,

受到上级领导和社会各界的一致好评。优异成绩鼓舞了该校九年级师生的士气,调动了九年级师生冲刺2013年中考的积极性。⑨

文化活动中心好热闹

本报记者 王龙卿

“周一我们练习舞蹈,周三我们学习演奏葫芦丝,周五我们学习豫剧,既锻炼了身体,又愉悦了身心。”5月13日10时许,在解放区文化活动中心二楼舞蹈室,枫叶艺术团的张瑞琴一边排练舞蹈一边介绍。

“春节后,听说解放区文化活动中心免费向群众开放,我们几个退休干部就组成了枫叶艺术团,经常来这里活动。我们艺术团有20多人,年纪小的50多岁,年纪大的70多岁。原来我们没啥特长,经过在文化活动中心培训,现在会唱了也会跳了。”枫叶艺术团的杨淑娥高兴地说。

记者走进该中心一楼的奔牛中国艺术馆,7000多块十大主题的中国印章一下映入眼帘。艺术馆馆长曹欢说:“我的中国艺术馆有毛主席诗词、陈式太极拳、奥运会、孙子兵法、诗经、佛经等十大主题。这些作品多次在北京、深圳、郑州等地展出。”

正说话时,来了两位女士,其中一位是王西安太极拳协会会长阎素杰女士。阎素杰重点看了中国印陈式太极拳主题作品,对奔牛中国艺术馆用传统中国印章形式来表现陈式太极拳十分赞赏,表示近期将陪同王西安先生前来观赏。

曹欢又陪同阎素杰来到隔壁的根雕艺术馆参观。这里展示有周兴亚等人创作的根雕、雕刻、奇石和火花等艺术作品。周兴亚已年近八旬,但精神矍铄,老伴72岁,俩人都在根雕艺术馆接待参观的群众,向大家讲解他们喜爱的根雕和火花艺术。

当日20时,朗诵艺术讲座在该中心一间教室举行,来自全市的朗诵爱好者近百人前来听课。焦作月季朗诵艺术团创始人陈宝星等人讲解朗诵基本知识,讲座中还设置了互动环节,学员现场登台演讲,请老师指点。

市环保局深入开展化工类产业集聚区及在建项目专项检查

本报讯 为促进我市化工类产业集聚区健康发展,切实防范环境风险,近日,市环保局结合我市实际情况,深入开展了化工类产业集聚区及在建项目专项检查。

此次检查将按照“四严”(严格排查环境风险隐患,严格检查“三同时”执行情况,严格监管环保设施建设和运行情况,严格查处各种环境违法行为)、“三不”(不漏项目、不留死角、不存隐患)、“三清”(查清生产工艺和产能、查清废水、废渣的处置措施)原则,重点检查产业集聚区环评工作开展情况、环保基础设施建设情况、环境风险防范体系建设情况、环境管理工作机制建立情况、环境敏感点搬迁落实情况;在建化工、医药项目,重点检查项目合法性、设计规范性、环境风险防范情况、环评批复落实情况、“三同时”落实情况、环境监理情况、监控系统建设情况、相关承诺兑现情况、问题整改落实情况、信访投诉情况。

本次专项检查分为工作安排、自查自纠、督导检查、整改落实四个阶段完成,6月30日结束。市环保局要求,凡在检查中发现的问题,当场能整改的,责令当场立即整改;对于不能当场整改的,下达限期整改通知书,明确责任人,督促项目单位限期落实整改措施。⑨ (环宣)

关注残疾人 爱心恒久远



5月16日,孟州市部分残疾人代表领到了免费轮椅。5月19日是全国第二十三个助残日。孟州市购买了120辆轮椅,免费发放给该市家庭困难的肢体残疾人,同时联合上海拉夏贝尔服装公司,向该市特殊教育学校捐赠服装200件。

本报记者 杨帆 本报通讯员 贾黎明 摄



5月17日下午,市图书馆邀请市特殊教育学校部分残障儿童到该馆残障人阅览室读书。

该阅览室位于市图书馆一楼,为开架阅览,主要提供有声资料视听。开放时间为每周一至周五的8时30分至17时30分,残疾人凭市图书馆读者卡即可在此阅览。

图为市特殊教育学校一名残障儿童正在阅读盲文书。

本报记者 张璐 摄

马村区举办残疾人就业指导员培训班

本报讯(通讯员陈献军、任东红)5月16日,马村区残联在区残疾人就业服务中心举办了残疾人就业指导员培训班,来自全区各街道和社区的18名就业指导员参加了培训。

这次培训进一步明确了残疾人就业指导员的职责,即负责本社区残疾人劳动就业的相关服务工作,包括在其辖区宣

传贯彻有关残疾人就业相关政策,促进本辖区残疾人劳动就业工作,根据每位残疾人的具体情况,为其提供职业测评和就业指导等方面的相关服务。

参加培训的就业指导员认真学习了残疾人就业现状、残疾人就业法律法规和残疾人就业指导员的工作业务知识等。



5月16日,解放区助残志愿者服务队正在为一位残疾人洗头。解放区助残志愿者服务队成立于2010年,目前已发展了120名成员。

李良贵 摄

百姓故事

耄耋老人的“科技馆梦”

本报记者 杨帆 本报通讯员 张娟

自费创建“科技馆”、出书、申请两项发明专利……谁能相信这些都是

一位农村老人做到的?近日,记者在孟州市化工镇云水村见到了这位传奇老人,已经78岁的付戊寅。

“走,先去看看我的‘科技馆’。”一见面,付戊寅便热情地说,“别看我年纪大了,我也有梦想,那就是办好‘科技馆’,教育更多的青少年,让他们增长知识,报效祖国。”

听着付戊寅的开场白,就知道他的人生经历不一般。

付戊寅1951年参军,参加过抗美援朝,曾在洛阳军医学校、哈尔滨医科大学学习,后成为一名眼科医生。红色革命的经历让付戊寅始终怀揣一颗报国心,退休后,本该安享晚年,却一心想着利

用平生所学发挥余热。1982年3月24日,是德国科学家柯赫发现结核杆菌100周年纪念日。就在这一天,付戊寅自费成立了“324科技馆”,至今已22年。

“324科技馆”馆名是清华大学原党委书记王健题写,馆内珍藏着付戊寅几十年来收集的各种植物标本、药物标本、昆虫标本、解剖标本,设置了标本室、图书室、本草纲目展览室、外国医学展览室、药材培育区,这里每年接待周边地区来参观的中小学生500多名。

在其中一间展览室,记者看到两本专利证书,这代表着付戊寅在英语单词快速记忆法歌诀和中药治疗耳聋耳鸣两项工作中取得的成绩。

据悉,为了这个“科技馆”,付戊寅先后投入40余万元。“有人出价80万元买我的收藏,我可不舍,我还准备为‘科技馆’申请世界吉尼斯纪录呢。”付戊寅笑着说。

樊立新:为了良心

本报记者 高小豹

“每个人可能都有自己的道德标杆,我把奉献爱心作为自己心中崇高的道德准则。只有这样,才对得起良心。”5月16日,在市质监局道德讲堂现场,作为演讲者,博爱县质监局副局长樊立新这样说。

2004年,本报对沁阳市一名女孩的不幸遭遇进行了报道,这名女孩的母亲去世,父亲遭遇工伤不能干活,爷爷奶奶年迈多病,继母又带来两个孩子,全家人生活困难,根本无力供她上学,女孩面临辍学的窘境。

正是这篇报道,让樊立新的心情久久难以平静,他决心尽自己的微薄之力资助这名女孩完成学业。此后,樊立新便多了一个孩子,这个沉默寡言的女孩也变得活泼阳光起来。现在女孩正读高三,学习成绩在班级名列前三名,樊立新在博爱县许良镇赵后

的真心。只有这样,我才对得起自己的良心。”